

# 美国防长称准备军事干涉叙利亚

## 叙内战双方相互指责使用化武，联合国要求扩大化武调查范围

据法新社报道，美国国防部长哈格尔当地时间23日称，五角大楼正在调兵遣将，为总统奥巴马一旦选择对叙利亚发动军事行动时做好准备。目前，联合国调查叙化武真相小组正在叙利亚展开调查。

### 美防长称准备军事干涉叙利亚

在飞往马来西亚的飞机上，美国国防部长哈格尔对记者说，在传出叙利亚政府军可能动用了化学武器的消息后，出现了要求军事干涉叙利亚的呼声。美国军方领导人已经为如果奥巴马选择发动对叙利亚政府军的军事打击行动，准备了一系列“选项”。

半岛电视台8月21日报道称，叙政府军从当天凌晨起使用含有沙林毒气的火箭弹，对大马士革郊区的姑塔东区进行了袭击。叙利亚政府则断然否认。

去年8月20日，奥巴马曾警告说，叙利亚政府只要使用化学武器，甚至只是“移

动”它们，就将触及美国的“红线”。

### 联合国要求扩大化武调查范围

叙利亚官方电视台24日报道说，当天早些时候，一些政府军士兵在进攻大马士革市郊朱巴尔区的一些反对派据点时，出现窒息等症状。

报道称，政府军士兵出现窒息症状是因为反对派在此区域释放了化学物质，这些化学物质致使一些士兵出现重度中毒症状，这些士兵随后被送往医院接受治疗。

叙利亚政府与反对派多次相互指责对方使用化学武器。在本月21日，叙利亚反对派指责政府军在大马士革市郊一些区域

大规模使用化学武器，造成超过1000人死亡。叙利亚政府军随后声明否认实施任何形式的化学武器袭击。

目前，联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组（化武调查小组）正在叙利亚境内调查叙内战双方是否曾经使用过化学武器。根据联合国与叙政府达成的一致意见，化武调查小组此次调查地点包括坎阿萨以及另外两个出现化武传闻的热点地区。

联合国裁军事务高级代表安格拉·卡内24日抵达大马士革，就扩大化武调查小组调查内容与叙利亚政府进行磋商。

综合中新社

## 16岁巴勒斯坦少女出任部长职务

### 暑假曾当2个月市长，部长任期只有一天

据《法制晚报》报道 据西班牙媒体《ABC报》网站报道，虽然任期只有一天，巴勒斯坦16岁少女巴沙尔·奥斯曼成为最年轻的巴勒斯坦部长。

8月22日这天9时她正式“接手”当地政府的一部长职务。奥斯曼之所以成为部长是因为她曾有三个月的“市长经历”，2012年的暑假她参加一项让年轻人参与巴勒斯坦地方政府日常工作的项目。

通过这个项目她担任小城阿拉尔的小市长，该市有8000名居民。不过开学后，她就返回学校。没想到今年被“提升”为了部长。



奥斯曼在部长办公室

## 美士兵枪杀16名阿平民 获判终身监禁不予假释

据新华社电 美国华盛顿州一家军事法庭23日对陆军上士罗伯特·贝尔斯枪杀16名阿富汗平民予以判决，判处其终身监禁且不予假释。

据报道，在庭审结束后，一些阿富汗幸存者和遇难者家属召开记者会，对贝尔斯免获死刑表示失望，认为这一判决缺乏公正。

去年3月11日晚，驻阿美军士兵贝尔斯闯入美军基地附近的两座村庄，用一把手枪和一支自动步枪向村民射击，枪杀了包括妇女和儿童在内的16名阿富汗平民，继而焚烧部分遗体。美军此前不顾阿富汗政府和民众反对，把贝尔斯送返美国，接受军事法庭审理。被告今年6月“认罪”，以换取军方检察官“宽释”，得以避免死刑判决。

## 扬言高温“烧死中国人” 丹麦一议员被政党开除

综合新华社报道 据丹麦媒体报道，23日，丹麦赫尔辛格社会民主党开除了发表反中国言论的土耳其裔议员菲特·雅兰。

8月初，雅兰称，“希望中国的气温升高到140℃，把所有中国人都烧死。”他还对一家当地媒体说，“如果我看到一个中国人站在我面前，我会把那个中国人拿枪打死。”菲特·雅兰称希望烧死中国人的原因是世界可以从“中国垃圾”中解放出来。

雅兰最终在压力下道歉，称自己“表现得像一个傻瓜，跨越了红线，向所有被冒犯的人道歉”，但他拒绝社民党要求他在8月7日前主动辞职的要求，最终于23日被开除。

据悉，雅兰的狂言乱语在丹麦掀起巨大波澜，当地议员向警方举报雅兰的种族主义言论。一些丹麦人甚至希望他滚出市议会。

## 南非总统府通过网站发表声明——曼德拉表现出很强的恢复能力

据新华社电 南非政府24日说，因肺部感染住院治疗的南非前总统纳尔逊·曼德拉表现出很强的恢复能力。

南非总统府当天通过网站发表声明说，曼德拉的病情整体上仍是“危重但稳定”的状态，但不时会变得“不稳定”。“医疗团队认为，前总统表现出很强的恢复能力，他的状况在医疗干预

下趋于稳定。”

声明说：“医疗团队仍在为使曼德拉身体进一步好转及保持他的舒适而不停努力。”

现年95岁的曼德拉今年6月8日因肺部疾病复发住进比勒陀利亚一家医院。自去年12月以来，曼德拉已是第四次因为肺部感染住院，他的病情引起南

非和全球民众广泛关注。

曼德拉曾因反对种族隔离制度入狱27年，出狱后他致力于推动种族和解。1993年，他和南非种族隔离政权的最后一位总统德克勒克一同获得诺贝尔和平奖。1994年，曼德拉当选南非第一位黑人总统，5年后卸任。

## 儿子高喊“爸，你今天不会死”后又出现生命迹象 美国男子心脏停跳45分钟后“复活”

据新华社电 这两天，美国一名37岁男子“死而复生”的奇迹被媒体广泛报道。这名心脏停跳的男子在医院抢救了45分钟后被宣布死亡，但当其17岁的儿子高喊“爸，你今天不会死”后又出现生命迹象，5天后出院回家。医生们无法解释原因，病人自己说是“奇迹”出现。

### 心脏停跳45分钟后“复活”

这名男子叫安东尼·亚尔，是美国俄亥俄州的一名柴油机技工。本月5日，他在半夜睡梦中被妻子发现呼吸有异，怎么都叫不醒，于是被紧急送医急救。在

医院里，亚尔心脏停跳，医生们抢救了45分钟后，宣布他抢救无效死亡。

亚尔17岁的儿子劳伦斯无法接受父亲的死讯。劳伦斯对美国媒体回忆说，他冲进抢救室，大喊“爸，你今天不会死”。很快，医生注意到亚尔出现微弱的心跳，于是再次抢救，8月10日亚尔醒了过来，并于当天出院回家。

### “死而复生”引起医学界讨论

亚尔表示，他对“死亡”期间所经历的一切完全没有记忆，“我上床睡觉，5天后在医院醒了过来”，“所有人都争相告诉我发生了什么，也就是那时我

才明白，奇迹出现了”。他还表示，医生看不出他心脏有什么问题，猜测他可能是病毒感染。

亚尔“死而复生”引起医学界的讨论。美国心脏病协会发言人、华盛顿大学急救医学教授迈克尔·塞尔表示，复活事件不同寻常但也不是独一无二。尽管他不清楚亚尔的情况，但有时被宣布死亡的人是因为空气在肺部积累导致气压增加，阻止了血液流入心脏，导致心脏停跳，他曾见过一两次拔掉氧气管并将肺部空气挤出后，血液又重新流向心脏，心脏恢复跳动的情况。

## 黎巴嫩发生连环爆炸 已致45死500余人伤

据新华社电 据黎巴嫩官方通讯社24日报道，黎北部城市的黎波里23日发生的两起爆炸已造成至少45人死亡，500多人受伤。

24日上午，黎波里仍笼罩着紧张气氛。一些街区不时听到枪声，军警加强了对黎波里特别是爆炸地区的安全警戒。平常熙熙攘攘的街道行人稀少，许多居民因担心再次发生爆炸而不敢上街。一些商铺虽然开门，但门可罗雀。

黎波里市内的塔高瓦和萨拉姆清真寺附近23日下午先后发生爆炸。据黎安全人士披露，针对萨拉姆清真寺的爆炸可能是汽车炸弹袭击，而针对塔高瓦清真寺的爆炸可能是停在该清真寺停车场的摩托车携带的炸药引爆所致。